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新発田市教育委員会令和４年１月定例会 会議録

○ 議事日程

令和４年１月１１日（火曜日） 午前９時３０分 開 会

豊浦庁舎 ２階 教育委員会大会議室

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ １２月定例会会議録の承認について

日程第３ 教育長職務報告

日程第４ 議事

議第３８号 専決処分について

議第３９号 新発田市青少年検算育成センター運営審議会委員の委嘱について

協報第２号 市内中学校自死案件に係る訴訟の経過報告について

日程第５ その他

○ 会議に付した事件

議事日程に同じ

○ 出席者

工 藤 ひとし 教育長

関 川 直 委 員（教育長職務代理者）

桑 原 ヒサ子 委 員

笠 原 恭 子 委 員

村 川 孝 子 委 員

○ 説明のため出席した者

教育総務課長 平 田 和 彦

教育企画課長 橋 本 隆 志

学校教育課教育センター長

森 谷 優 子

文化行政課長 平 山 真

中央図書館長 庭 山 恵

生涯学習課長 井 浦 智 明

青少年健全育成センター所長兼児童センター所長

櫻 井 悦 子

○ 書 記

教育総務課補佐 井 浦 寿 典
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教育総務課教育総務係長

杉 林 直 樹

○ 議 事

○工藤教育長

それではただいまから、教育委員会令和４年１月定例会を開会いたします。はじめ

に、日程第１会議録署名委員の指名についてでありますが、関川教育長職務者を指名

いたします。よろしくお願いいたします。日程第２前回定例会へ会議録の承認につい

てお諮りいたします。既に送付しております会議録につきまして、御質問等ございま

したらよろしくお願い致します。よろしいでしょうか。

○工藤教育長

なければ承認の方の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、前回定例会の会議録は承認されました。

○工藤教育長

続きまして日程第３教育長職務報告に移ります。職務報告につきましては、既に送

付してあります教育長職務報告令和３年１２月１日から令和３年１２月３１日およ

び令和３年度教育委員会主な事務事業進捗状況第３四半期のとおり報告いたします。

皆様の方から何か御質問等がありましたらお願い致します。よろしいでしょうか。

○工藤教育長

ないようですので、「教育長職務報告について」報告のとおりとしてよろしいでし

ょうか。

○工藤教育長

異議なしと認め、「教育長職務報告」は承認されました。

○工藤教育長

ここで本日の議事進行につきましてお諮りいたします。机上に追加協議報告として、

協報第２号、市内中学生自死案件に関わる訴訟の経過報告については、訴訟に関する

事項でありますので新発田市教育委員会会議規則第６条第１項第２号の規定に基づ

きまして、当議事を非公開としたいと思います。本日の議事進行につきましては、公

開である議第３８号から議第 第３９号の２議案を審議し、次に日程第５その他およ

び今後の日程の説明を受けまして、その後非公開となる協報第２号について審議する

こととしたいと思います。協報第２号を非公開とすること並びに議事の進行について、

賛成の方の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、議第３７号の議事を非公開とし、議事進行しては、今ほ
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ど御説明しましたとおり進めることといたします。

○工藤教育長

それでは、審議に移ります。はじめに議第３８号専決処分の承認につきまして、審

議を行います。井浦生涯学習課長から説明をお願い致します。

○井浦生涯学習課長

おはようございます。議第３８号専決処分の承認について御説明いたします。議案

の１ページから３ページを御覧いただきたいと思います。加治川地区公民館移転改修

工事に変更が生じ１２月１７日に契約を締結いたしました。この工事請負変更契約の

締結の報告については、１２月２３日の市議会臨時会への上程手続きに間にあわせる

ため、やむを得ず教育長の専決処分とさせていただきましたので、教育委員会の承認

を得たいものでございます。内容につきましては３ページをお願いいたします。改修

につきましては、床や壁の撤去によるモルタル補修や既存外壁調査に基づく各種補修

を行ったことによる変更が主な理由でございます。説明は以上です。

○工藤教育長

ただいま説明をいただきましたけれども、教育委員の皆様から御質問等ございまし

たらお願いいたします。よろしいでしょうか。

○工藤教育長

御質問御意見ないようですので、議第３８号専決処分の承認については承認するこ

ととしてよろしいでしょうか。

○工藤教育長

異議なしと認めまして、議第３８号を承認することに決しました。

○工藤教育長

それでは、次に移ります。議第３９号新発田市青少年健全育成センター運営審議会

委員の委嘱について審議を行います。櫻井青少年健全育成センター所長から説明をお

願いいたします。

○櫻井青少年健全育成センター所長

おはようございます。それでは、議第３９号新発田市青少年健全育成センター運

営審議会委員の委嘱について御説明申し上げます。議案の４ページ、５ページ、議

案に係る資料の１ページ、２ページをお願いいたします。新発田市青少年健全育成

センター運営審議会委員の任期満了に伴い、令和４年１月９日から令和６年１月８

日までの２年間を任期として１５名の委員委嘱をお願いするものでございまして、

２号委員１名のみが新任となってございます。説明は以上でございます。どうぞよ

ろしくお願いいたします。

○工藤教育長

今ほど説明が終わりました。何か御質問等ございましたらよろしくお願いいたし

ます。よろしいですか。
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○工藤教育長

異議なしと認め、議第３９号は承認することに決しました。

○工藤教育長

それではここで、日程第５、その他に移りたいと思います。令和３年新発田市議

会１２月定例報告を行います。それでは平田教育総務課長から報告をお願いいたし

ます。

○平田教育総務課長

本来であれば、鶴巻教育次長が報告を行うところですが、次長が用務で本庁舎の

方にいっておられますので代わりに私の方から説明をさせていただきます。それで

は、令和３年新発田市１２月定例会の御報告させていただきます。１２月議会にお

きましては、一般質問、一般議案および補正予算の審議を行っております。はじめ

に一般質問の関連についてでございます。この度は、１４名から一般質問があり、

その内５名が教育委員会に関する質問でございました。質問の内容につきましては、

１ページでは、続教育委員会の事なかれ主義と組織的問題の質問事項で、教育者と

しての自覚や不適格と思われても仕方ない、教育委員会の組織的な構造を伺うとい

うよう内容でございました。続きまして市内の全小学校対象に実施したＰＣＲ検査

で、保護者や現場の教師等への事前説明、児童・保護者の反応や教職員の労力、負

担、陽性反応の状況を問う内容やマスクシンドロームの問題点と対応についての質

問、また、ＧＩＧＡスクールや働き方改革、小学生等へのコロナ感染予防対策と今

後の取り組みを問われる内容でございました。２ページを御覧ください。教育委員

会関係といたしましては、小・中学校の一斉臨時休業や学校給食における調理業務

拡大についてを問う内容と文化芸術政策についての質問がございました。それぞれ

教育長が答弁され、答弁内容および再質問、再答弁の内容については、３ページか

ら２０ページに詳細を掲載させていただいております。市長に対する一般質問にお

いても、小中学校の一斉臨時休業、大倉八朗別邸蔵春閣の付帯設備、利活用、門前

町構想や文化芸術政策についての質問がございました。小・中学校の一斉臨時休校

については、国の休校要請を受けまして、防災監である副市長をはじめとする構成

員で、新発田市新型コロナウイルス感染症に関する警戒本部会議を開催しまして、

協議報告を受け、市長が承認し、市内小・中学校の一斉休校措置を行うという答弁

がございました。大倉喜八郎関連の質問では大倉喜八郎に関する研究や学びの要求

に対しましては、既存施設の資料展示等を充実させることで対応し、現在、新たな

資料館や研究施設の整備については考えていないという答弁がございました。文化

芸術政策につきましては、美術館はぜひ整備したい施設であると考えている。ただ

し整備と維持には多大な予算が必要であることから、順次整備をしていきたいと考

えているという答弁がございました。次に補正予算に係る社会文教常任委員会が開

催されまして、教育委員会１１月定例会で御承認いただきました令和３年度新発田

市一般会計１２月補正についての内容が審査され、質問もなく可決すべきものとし

て、挙手多数で承認されました。また一般議案でありました和解および賠償金の額

の決定、児童クラブ条例の一部改正についても審議され、可決すべきものとして挙

手全員で承認され、１２月１５日の本会議において可決されたところでございます。
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なお、１２月２３日には、臨時の市議会が開催されまして補正予算等が審議されま

したが、その際には関川教育長職務代理者に御出席いただいております。以上でご

ざいます。

○工藤教育長

ただ今説明が終わりました教育委員の皆様から何かございましたらよろしくお

願いいたします。

〇関川教育長職務代理者

その他関連よろしいですか。学校の新型コロナウイルス関連は今どのようになっ

ていますでしょう。１２月の状況も踏まえてお願いいたします。

○工藤教育長

森谷教育センター長お願いいたします。

○森谷教育センター長

新型コロナウイルスの感染状況について御報告させていただきます。住吉小学校

で、新学期に入りまして濃厚接触者ということでＰＣＲ検査の対象となった児童が

陽性であることがわかりました。７日に始業式であった関係で、昨日保健所が特定

した住吉小学校の児童について、ＰＣＲ検査を実施いたしました。本日検査結果が

出ますので、それを受けてまた次の動きが出てくるかと思います。もう１人、この

３連休の間に豊浦小学校でも陽性の児童が発生しましたが、豊浦小学校は本日が３

学期の始業式であるため、ＰＣＲ検査の対象になっている子供はおりません。現在

は、住吉小学校が本日休校としております。住吉小学校の休校措置については、本

日のＰＣＲ検査の結果を受けて明日再開するか、またどうするかということを検討

してまいります。１２月につきましては、御免町小学校、それから東豊小学校の方

で陽性者が出まして、それぞれ休校いたしましたが、１２月中にそれぞれ再開し終

業式を終えております。現在はそのような状況でございます。

○工藤教育長

はい、ありがとうございました。関川教育長職務代理者よろしいでしょうか。

〇関川教育長職務代理者

ありがとうございました。

○工藤教育長

それで他にありましたらお願いいたします。井浦生涯学習課課長お願いいたしま

す。

○井浦生涯学習課長

加治川地区公民館について先程工事の変更が生じた報告いたしましたが、公民館

の移転は１月４日に無事終えることができました。正式な貸館は、２月１日からで

すが、２月 1日までには、加治川地区公民館のお試し期間として、いろんな行事や
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オープニングセレモニーを行い、住民の方々の見学や来館行事を計画しております。

市議会議員の皆さんも見学に来られる予定であります。ぜひ、教育委員の皆様にも

新しい加治川地区公民館に来館くださるようお願いいたします。もう１点です。机

の上に３月２０日の成人式の御案内を置かせていただきました、御都合をつけてい

ただき御参加をお願いします。以上です。

○工藤教育長

井浦生涯学習課長から説明が二つありましたけれども、皆様方から何か御質問等

ございましたらお願いいたします。よろしいでしょうか。３月の成人式を行う予定

でおりますが、今後オミクロン株の状況によっては開催の検討を考えておりますの

でお含みいただきたいと思います。それでは他にありましたらお願いします。庭山

中央図書館長お願いいたします。

○庭山中央図書館長

おはようございます。私から先程井浦生涯学習課長から報告いたしました加治川

地区公民館に関わり、同じ施設にある図書館分館も新しくなりましたので御報告い

たします。以前の図書館分館と比べて広くなりまして、絵本、児童・一般書、郷土

に関する本など約２万２，００００冊の蔵書を置きました。新しい図書館分館には、

広い閲覧スペースや広い学習スペースも配置しました。学習スペースには机を四つ

用意しまして、今はコロナ禍ということで席を８席としていますが、コロナが落ち

着けば１２席使用できるよう考えています。前の図書館分館では学習スペースがな

かったので、中学校、高校帰りの子どもたちに勉強スペースとして使っていただけ

ればと思っています。それから、これも前の図書館分館ではしていなかったが、年

齢別のおすすめ児童書等の配架スペースを設置しましたので、利用者に喜んでいた

だければと思っています。皆様も、もしお近くに来られたときには見ていただけれ

ばと思います。続いて、歴史図書館から冬季通常展、明治維新と新発田藩の御案内

をさせていただきます。お配りしました資料を御覧ください。このたびの企画展で

は、異国船の来航から廃藩置県まで地域に残る資料を中心に明治維新を乗り越えた

新発田藩の姿を解説しております。また２月５日には、新潟港でも活躍していた武

器商人スネルについての歴史講演会を予定していますので、どちらもお時間がござ

いましたらぜひお越しください。以上歴史図書館のお知らせです。

○工藤教育長

ありがとうございました。皆様から何かございますか。

はい、それではほか事務局の方何かありますか。教育委員の皆様から何かお話が

ございましたらお願いいたします。それでは次に教育委員会今後の日程について、

平田教育総務課長から説明をお願いいたします。

○平田教育総務課著

それではお手元にお配りしております教育委員会の日程を御覧いただきたいと

思います。網掛けをしたものが新たに追加変更になったものでございます。３月２

日の３月定例教育委員会につきましては当初１日だったのですが、市議会の本会議

と重なってしまいまして、２日の午後からということで変更させていただいており
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ます。３月１７日、こちらは職員の異動の関係がございまして、臨時教育委員会を

設定させていただいております。また、今ほどもお話ございました３月２０日の午

前午後の２部構成で成人式がございます。それと小・中学校の卒業式の日程は変わ

ってございません。しかしながら開催の内容について、まだ詳細について最終的な

調整をしているところでございます。詳細が決まり次第御説明させていただきたい

と思います。

○工藤教育長

説明ありがとうございました。卒業式につきましては、今ほど平田教育総務課長

からも話がありましたが、コロナ禍の中で第６波も懸念するところですが、学校と

の調整をこれから教育委員会で行うことになりますので、改めてまた御案内を差し

あげますのでよろしくお願いいたします。教育委員の皆様から何かございましたら、

お願いいたします。

○工藤教育長

今後の日程につきましては説明のとおりですので、よろしくお願い致します。そ

れでは次に協議報告に移ります。協報第２号市内中学校自死案件に関わる訴訟の経

過報告につきましては、先程非公開とすることについて承認いただきましたので、

説明員である森谷教育センター長以外の職員は、退席をお願いいたします。

※新発田市教育委員会会議規則第１５条第３項の規定に基づき審議内容は会議録に記載しない。

○工藤教育長

議第３９号に関する議事が終了しましたので、非公開を解きます。

○工藤教育長

ほかに事務局からありますか。ないようですので、それでは以上で、教育委員会令

和４年１月定例会を閉会いたします。

午前１１時２０分 閉 会

令和４年２月１日

新発田市教育委員会教育長

委 員


